
Youth and Adult Survey Results



What do you think is the most widely used substance by youth in your 
community?  (choose top 2)
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Which are the most concerning substances that youth are using in your 
community? (rate most to least) 

Youth Parent



What do you think are the most challenging issues that teens are facing regarding 
substance abuse? (choose the top 2)

Youth
Parent



Where do youth typically get these substances? (choose 2)

Youth Parent



When do youth typically use substances? 

Youth responses
Parent/guardian responses

home

friends

park

home friends
park



How likely are youth, who are using substances, to be caught? 

Youth Parent



Who are they most likely to be caught by? 

Youth Parent



What type of consequences would a teen experience if they were caught? 

Parent/guardian responses

Youth responses



Do families have clear rules about 
alcohol and other drugs? 

Parent/guardian

My family has clear rules 
about alcohol and drug use. 
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Youth that responded YES



What are the main issues that impacts teen’s mental health? (choose 2)

Parent/guardian

Youth



What impacts those issues the most? 
(parent only survey question)



Do teens with mental health issues have someone to talk to about the issue?

Youth Parent/guardian



Who would be the most likely person teens would talk to about mental health 
issue?   (choose top 2) 

Youth Parent/guardian



Are youth in your 
school recognized for 
positive actions? 

When teens are recognized in 
your school for positive actions 
how does this happen? 
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Do you think all youth feel welcome to participate in extra-curricular activities or 
clubs?  If not, what would be the barriers?

Youth responses



What are things in your school or community that keep youth from
feeling like they belong? 

Youth responses



What do you think are the most challenging issues parents are facing regarding 
their teens? (only on parent/guardian survey) 

Parent/guardian  responses



What are the resources in 
your community that are 
helpful for parents/guardians?

What is missing that would 
be helpful for 
parents/guardian?



Parent/guardian



Youth participation 

High School Participation in the survey by school 

Name of School Total 

Lawrence Virtual School 1 

Lawrence High School 15 

Eudora High School 3 

Baldwin Junior High School 3 

Perry Lecompton High School 4 

Free State High School 25 

Total 51 
 

Middle School Participation in the survey by school 

Name of School Total 

Lawrence Virtual School 1 

Liberty Memorial Central Middle School 8 

Lawrence High School 1 

Southwest Middle School 24 

Eudora Middle School 46 

West Middle School 14 

Billy Mills Middle School 12 

Baldwin Junior High School 31 

Eudora Elementary School 1 

Total 138 
 



Youth Participation
Demographics of the 21 survey participants: 

School: 

Veritas Christian School - 4 
Eudora High School - 13 
Eudora - 1 
Lawrence College and Career Academy - 1 
Eudora Middle School - 2 

Grade Level: 

Middle School – 5 
High School - 16 




